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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 
 

Protokół nr XXVII/2026 
z XXVII Sesji Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej 

w dniu 26 marca 2026 roku 
 

XXVII Sesja w dniu 26 marca 2026 roku odbyła się w sali ślubów USC w Urzędzie Miejskim w Kuźni 

Raciborskiej.  
 

Obrady rozpoczęto 26 marca 2026 roku o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:37 tego samego 

dnia. Obrady były transmitowane i utrwalono nagranie z sesji. 
 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej: 
 

1. Sylwia Brzezicka-Tesarczyk 

2. Kacper Cichocki 

3. Marcin Czerniej 

4. Gerard Depta 

5. Michał Grzesik 

6. Adrian Juraszek 

7. Urszula Choroba 

8. Patryk Konieczny  

9.  Mateusz Kot 

10.  Wojciech Krzyżanowski 

11.  Mateusz Procek – nieobecny  

12.  Sławomir Sielski 

13.  Tomasz Sokołowski 

14.  Maria Wyszomierska 

15.  Dominik Zawada 

Oprócz Radnych, w sesji wzięli udział Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli: 
 

1. Gąska Jacek – nieobecny  

2. Wyszomierska Maria 

3. Gacka Norbert  

4. Hajduk Zuzanna  

5. Sokołowski Tomasz 

6. Tomala Monika – nieobecna   

7. Krauze Rafał    

8. Hawro Przemysław 

9. Depta Gerard 
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oraz  

Pan Wojciech Gdesz – Burmistrz Miasta  

Pani Sabina Chroboczek-Wierzchowska – Zastępca Burmistrza Miasta  

Pan Bartłomiej Adamski – Sekretarz Miasta  

Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta  

Pan Piotr Janas – Radca Prawny 

Pan Aleksander Serafin – Kierownik Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego  

Pani Anna Mainusz – Kierownik Referatu Edukacji i Promocji  
Pani Magdalena Czech-Majer – Kierownik w Referacie Rozwoju i Sportu 

Pan Piotr Staroń – Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa  

Pan Krzysztof Kapusta – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuźni Raciborskiej 

Pan Ireneusz Wojcieski – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Kuźni Raciborskiej  

Pani Agnieszka Sawoszczuk – Prezes Gminnego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji  

w Kuźni Raciborskiej 

Pani Anna Gasidło – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Kuźni Raciborskiej  

Pan Krzysztof Kopeć – Dyrektor Gminnego Ośrodka Turystyki i Promocji w Rudach 

Pani Joanna Migus – Specjalista ds. Nieruchomości 

Pani Joanna Powroźnik – Specjalista ds. Nieruchomości 

Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt 

Pan Dawid Machecki – Dziennikarz Nowin Raciborskich 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 
Pan Marcin Czerniej – Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył XXVII sesję Rady Miejskiej w Kuźni 

Raciborskiej.  

Po otwarciu sesji Przewodniczący stwierdził obecność 14 Radnych i tym samym prawomocność obrad. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad. 
 

 

 

Porządek obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. 

4. Informacja z międzysesyjnej działalności Burmistrza Miasta. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

5.1 zmian w budżecie gminy na 2026 rok, 

5.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska, 

5.3 ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Kuźnia Raciborska" oraz zasad i trybu jego nadawania, 

5.4 określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Kuźnia Raciborska na rok 2026, 

5.5 określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kuźnia Raciborska, 

5.6 wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasta Kuźnia Raciborska darowizny nieruchomości 

od Powiatu Raciborskiego, 
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5.7 wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości stanowiących własność Gminy Kuźnia Raciborska 

na rzecz Powiatu Raciborskiego, 

5.8 przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kuźnia Raciborska w 2026 roku”. 

6. Wnioski. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej dot. spraw bieżących. 

8. Zakończenie obrad. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał, że wpłynął wniosek Burmistrza Miasta  

o zmianę porządku obrad.  

Przewodniczący odczytał złożony wniosek Burmistrza Miasta o wprowadzenie zmian w porządku 

obrad polegających na wycofaniu z porządku obrad punktu 5.3, tj. Podjęcie uchwały w sprawie 

ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Kuźnia Raciborska" oraz zasad i trybu jego nadawania. 
 

Po odczytaniu wniosku Burmistrza Miasta Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 

wprowadzenie ww. zmian w porządku obrad sesji. 
 

Głosowano wniosek w sprawie: 
wprowadzenia zmian w porządku obrad polegających na wycofaniu z porządku obrad punktu 5.3, tj.: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Kuźnia Raciborska" oraz zasad 

i trybu jego nadawania. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wycofano punkt 5.3 z porządku obrad. 

Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. 

 

Porządek obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej po dokonanych zmianach 

przedstawia się następująco. 
 

 

 

Porządek obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej po dokonanych zmianach: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. 

4. Informacja z międzysesyjnej działalności Burmistrza Miasta. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
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5.1 zmian w budżecie gminy na 2026 rok, 

5.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska, 

5.3 ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Kuźnia Raciborska" oraz zasad i trybu jego nadawania, 
Punkt zdjęty z porządku obrad. 

5.4 określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Kuźnia Raciborska na rok 2026, 

5.5 określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kuźnia Raciborska, 

5.6 wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasta Kuźnia Raciborska darowizny nieruchomości 

od Powiatu Raciborskiego, 

5.7 wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości stanowiących własność Gminy Kuźnia Raciborska 

na rzecz Powiatu Raciborskiego, 

5.8 przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kuźnia Raciborska w 2026 roku”. 

6. Wnioski. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej dot. spraw bieżących. 

8. Zakończenie obrad. 
 

W wyniku problemów technicznych Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący przystąpił do kontynuowania porządku obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. 
Uwag do protokołu nie wniesiono. 

 

Protokół został przyjęty. 
 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 

 

4. Informacja z międzysesyjnej działalności Burmistrza Miasta.  
Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz przedstawił informacje z międzysesyjnej działalności – odbyte 

spotkania, podjęte działania, plany oraz informacje bieżące z podziałem na poszczególne dni, tj.: 

27.02.2026 - Zebranie LKS Buk Rudy; 
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03.03.2026 - spotkanie z dowódcą Śląskiego Oddziału Straży Granicznej oraz z Wójtem Gminy Nędza 

Panem Leszkiem Pietraszem; 

04-06.03.2026 - udział Burmistrza Miasta z samorządowcami powiatu raciborskiego w Konwencie 

Samorządowym Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, na którym poruszane były tematy związane  

z bezpieczeństwem prowadzone przez oficerów wojska polskiego i pracowników Urzędu 

Marszałkowskiego, jak również zagadnienia związane z poszczególnymi grantami Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

07.03.2026 - zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze OSP Kuźnia Raciborska; 

07.03.2026 - zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze OSP Budziska; 

10.03.2026 - wizyta studyjna przedstawicieli samorządu miasta Odry na czele z Panem Starostą oraz 

z przedstawicielami referatu związanego z przygotowaniem projektu; 

11.03.2026 - udział w rocznej odprawie w komendzie powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  

w Raciborzu; 

12.03.2026 - spotkanie z Panem Bernardem Kowolem w sprawie Projektu Ekologicznego 

realizowanego w ramach Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Katowicach; 

12.03.2026 - spotkanie z Sołtysami oraz Przewodniczącymi Zarządów Osiedli; 

14.03.2026 - zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze OSP Ruda Kozielska; 

14.03.2026 - zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze OSP Turze; 

16.03.2026 - Walne Zebranie w ramach Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej SIM Śląsk Południe; 

17.03.2026 - spotkanie z wykonawcą w sprawie placów zabaw w Rudach i Kuźni Raciborskiej; 

18.03.2026 - spotkanie z Panią Prezes SIM Śląsk Południe Renatą Lemańską; 

18.03.2026 - Dzień Seniora, Dzień Kobiet i Mężczyzny organizowany przez społeczność w Turzu; 

19.03.2026 - Dzień Bezpieczeństwa w Szkole Podstawowej w Rudach; 

20.03.2026 - Debata Oksfordzka przy Szkole Podstawowej w Kuźni Raciborskiej z udziałem 

Wicewojewody; 

21.03.2026 - otwarcie Mistrzostw Mażoretek Okręgu Południowo-Zachodniego; 

25.03.2026 - uroczyste otwarcie w MOKSiR Biura Porad „Wokanda”; 

26.03.2026 - wręczenie aktu powierzenia z dniem 01.09.2026 r. stanowiska Dyrektora Przedszkola  

nr 2 w Kuźni Raciborskiej Pani Natalii Fliegel; 

31.03.2026 r. - na wniosek Radnych z Rud odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Urzędu, 

Dyrektorem Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz z Radnymi w sprawie dotyczącej 

mieszkańców „Privatschule”; 

07.04.2026 - odbędzie się pierwsze spotkanie Rady Kobiet. 
 

Następnie Pan Burmistrz przekazał najważniejsze informacje z poszczególnych referatów Urzędu 

Miejskiego:  

1) Trwają prace nad PFU dla budynku „Centrum Ratownictwa” w Kuźni Raciborskiej; 

2) Zakończono procedurę związaną z odkupem taboru kolejowego na kolejce wąskotorowej  

w Rudach. Jednocześnie przygotowywana jest procedura przetargowa na remont taboru kolejowego; 

3) Gmina Zleca wykonanie pylonu informacyjnego kierunkowego przy ul. Arki Bożka w Kuźni 

Raciborskiej; 
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4) Podpisano umowy na budowę placów zabaw w Rudach i Kuźni Raciborskiej; 

5) Złożono oferty na przeprowadzenie remontów cząstkowych na drogach gminnych; 

6) Trwają prace związane z przygotowaniem zapytań ofertowych na rewitalizację pomników przy 

szpitalu Juliusza Rogera w Rudach przy ul Raciborskiej; 

7) Aktualnie podpisywane są umowy z wybranymi wykonawcami na realizację termomodernizacji 

budynków gminnych OSP Rudy, Biblioteka Rudy, OSP Siedliska; 

8) Ogłoszono postępowanie na „Termomodernizację Szkoły w Budziskach”; 

9) Gmina złożyła uzupełnienia do wniosku na realizację inwestycji drogowych ZRID dla zadania 

związanego z budową chodnika przy drodze wojewódzkiej w Rudzie Kozielskiej oraz wniosek na 

realizację inwestycji drogowych ZRID w ramach projektu budowy chodnika w miejscowości Rudy; 

10) Zakończyła się rekrutacja do przedszkoli i szkół; 

11) Wniosek na zajęcie na orliku w Kuźni Raciborskiej został rozpatrzony pozytywnie, choć  

w mniejszej liczbie godzin; 

12) Pomoc mieszkańcom w składaniu wniosków o dofinansowanie oraz rozliczaniu wniosków  

o płatność w ramach programu Czyste Powietrze. Prowadzenie konsultacji w zakresie programu 

Czyste Powietrze. Złożono: 8 wniosków o dofinansowanie i 2 wnioski o rozliczenie dotacji; 

przyjmowanie reklamacji i zgłoszeń awarii (21); 

13) W dniu 18.03.2026 r. w MOKSiR odbyło się spotkanie z mieszkańcami dotyczące programu 

„Czyste Powietrze”, w którym wzięło udział 15 osób; 

14) Do 31.03.2026 r. trwa nabór wniosków o dofinansowanie na usuwanie wyrobów zawierających 

azbest; 

15) Do 27.03.2026 r. trwa nabór wniosków o dofinansowanie do wymiany kotłów w ramach PONE; 

16) Wykonano 4 kontrole interwencyjne kotłów niespełniających norm;  

17) Wykonano cięcia pielęgnacyjne na terenie Gminy Kuźnia Raciborska; 

18) Prowadzona jest korespondencja z PKP S.A. Odział Gospodarowania Nieruchomościami  

w Katowicach w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Kuźnia Raciborska nieruchomości 

zabudowanej budynkiem dworca kolejowego w Kuźni Raciborskiej. Zostanie wdrożona procedura 

przygotowania nieruchomości do obrotu; 

19) Ogłoszono przetarg na zbycie nieruchomości gruntowych na sprzedaż działek w Kuźni 

Raciborskiej przy ul. Gliwickich Saperów, dwóch działek w Rudach oraz nieruchomości zabudowanej 

w Rudzie Kozielskiej; 

20) Złożono wniosek o udzielenie pomocy finansowej z programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej na rok 2026 dla realizacji zadania budowy 3 trzech budynków magazynowych na terenie 

gminy z przeznaczeniem do przechowywania sprzętu i materiałów służących realizacji zadań 

wynikających z ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, są to: 

a) Magazyn w Rudach przy ul. Cegielskiej, 

b) Magazyn w Siedliskach przy ul. Leśnej, 

c) magazyn centralny w Kuźni Raciborskiej przy ul. Jagodowej, 

wartość projektu 2.540.000,00 zł, wkład własny  22.800,00 zł; 

21) Złożono wnioski Aktywna Kuźnia 2026 oraz „Pogram uzależnieNIE”;  
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22) W ramach podpisanego porozumienia ze stowarzyszeniem pomocy „Wokanda” w MOKSiR 

uruchomiono bezpłatne porady prawne dla mieszkańców Gminy Kuźnia Raciborska. 
 

Po przedstawionych informacjach z międzysesyjnej działalności Radni zadali niżej wymienione 

pytania. 

Radny Pan Wojciech Krzyżanowski w związku ze wspomnianym przez Burmistrza Miasta 

zakończonym naborze do przedszkoli zapytał, czy na tym etapie wiadomo ile grup zostanie 

utworzonych w ramach przeprowadzonego naboru w Przedszkolu w Rudach. 

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz wyjaśnił, że na ten moment nie zna ilości oddziałów, ale taka 

informacja zostanie dla Radnego przygotowana. 

Radna Pani Maria Wyszomierska poinformowała, że w przedstawionej działalności międzysesyjnej 

Burmistrza zabrakło informacji o spotkaniu, które odbyło się 12.03.2026 r. w nędzkim lesie na temat 

ścieżki rowerowej, podczas którego obecny był Pan Starosta, Pan Burmistrz, Wójt Gminy Nędza  

oraz Nadleśniczy Nadleśnictwa Rudy Raciborskie. W związku z tym Radna poprosiła Burmistrza  

o rozszerzenie tego tematu.  

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz wyjaśnił, że pierwszy etap to prace ze strony Nadleśnictwa 

Rudy, które ma nadzieję rozpoczną się w najbliższym czasie, a następnie będą dokonane 

szczegółowe uzgodnienia  dotyczące nawierzchni, składania wniosków na elementy małej architektury 

przy ścieżce, aby ścieżka miała też walory tematyczne. Na zaproszenie Pana Nadleśniczego został 

przedstawiony etap wytyczenia śladu. 

Radna Pani Maria Wyszomierska przekazała, że rozumie długą drogę formalności i dopytała, czy 

padły deklaracje, czy w tym roku rozpoczną się prace, czy będzie podpisany dokument, który 

przekazuje w użyczenie teren, na którym ścieżka mogłaby przebiegać. 

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz wyjaśnił, że pierwszym krokiem jest wytyczenie śladu i jest 

przekonany, że bezpośrednio po świętach wielkanocnych będzie stosowny dokument prawny  

(porozumienie pomiędzy 4 stronami, tj. Starostwem Powiatowym, Lasami Państwowymi, czyli 

Nadleśnictwem, Gminą Nędza oraz Gminą Kuźnia Raciborska). Burmistrz przekazał, że ze strony 

Lasów Państwowych jest zielone światło na prowadzenie śladu i z uzyskanych informacji wynika, że 

prace ziemne mają w krótkim czasie ruszyć, natomiast są one związane też z kalendarzem przyrody. 

Radny Pan Tomasz Sokołowski zapytał Burmistrza Miasta kto wskazał lokalizację magazynów 

dotyczących obrony cywilnej, gdyż jeden magazyn od drugiego jest w odległości 1 km i 100 m. Radny 

wyjaśnił, że jest to mała odległość, gdyż jeden magazyn jest przy drugim.  

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz poinformował, że taka odpowiedź zostanie Radnemu 

przygotowana. 

Zastępca Burmistrza Miasta Pani Sabina Chroboczek-Wierzchowska udzieliła odpowiedzi na pytanie 

Radnego Pana Wojciecha Krzyżanowskiego odnoście ilości oddziałów w Przedszkolu w Rudach. Pani 

Burmistrz przekazała, że obecnie przewidywane jest pięć grup. Wyjaśniła również, że rekrutacja się 

zakończyła, ale ostateczna decyzja zostanie podjęta w czerwcu, gdyż cały czas mogą następować 

zmiany. Jeżeli będą jakieś zmiany, to tylko w górę, na pewno nie w dół. Na chwilę obecną jest pełne 

pięć grup i być może będzie szósta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marcin Czerniej poprosił o informację odnośnie szczegółów  

i terminu wykonania termomodernizacji obiektów w Rudach oraz w Siedliskach. 
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Pan Piotr Staroń – Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa poinformował, że postępowania, które 

były ogłoszone na trzy budynki (OSP Siedliska, OSP Rudy, Biblioteka w Rudach) są rozstrzygnięte  

i będzie podpisanie umowy w bieżącym terminie. Pierwsze spotkanie z wykonawcami na przekazanie 

placu odbędzie się po świętach. Pan Piotr Staroń wyjaśnił, że wszyscy są informowani na bieżąco  

o sprawie i termin pozostaje bez zmian. Pan Staroń poinformował również, że kolejna do 

termomodernizacji jest Szkoła w Budziskach i do 01.04.2026 r. jest składanie ofert, natomiast  

w kolejnym etapie do termomodernizacji przewidziany jest LKS BUK Rudy. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk zapytała na jakim etapie jest chodnik na Kolonii 

Renerowskiej. 

Pan Piotr Staroń – Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa poinformował, że na obecną chwilę 

kompletowany jest całkowity wniosek ZRID i była załatwiana też decyzja ostateczności z Polskich Wód 

na pozwolenie wodnoprawne. W związku z tym wszystkie dokumenty będą już przygotowane. Pan 

Piotr Staroń przekazał, że w kwietniu zostanie złożony do ZRID kompletny wniosek, gdyż będą wtedy 

wszystkie projekty z wszystkimi uzgodnieniami oraz kosztorys, który będzie zaakceptowany przez  

ZDW. Pan Piotr Staroń poinformował, że projekt realnie patrząc będzie w kwietniu i później będzie 

procedura trzymiesięczna z możliwością odwołań i weryfikacji. 

Radna Pani Urszula Choroba nadmieniła, że rozpoczęto budowę kanalizacji na Białym Dworze,  

z czego się cieszy i w związku z tym zapytała, jak wyglądają prace. 

Pan Piotr Staroń – Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa poinformował, że prace postępują  

w takim tempie jakim mogą, na chwilę obecną żadnych trudności nie ma i prace są realizowane 

zgodnie z harmonogramem. Pan Piotr Staroń dodał, że kanalizacja jest głęboko kopana, bo jest tam 

tak zwana ciśnieniówka zrobiona. 

Radna Pani Maria Wyszomierska odniosła się do powiedzianej przez Burmistrza metafory, że Kuźnia 

Raciborska nie jest czarną dziurą na mapie. Radna przekazała, że ma takie wrażenie, że w powiecie 

raciborskim Kuźnia Raciborska jest troszeczkę taką czarną dziurą, gdyż od siedmiu lat nie jest w stanie 

doprosić się o kontynuację wymiany nawierzchni chodnika na ulicy Topolowej i jest do zrobienia także 

organizacja ruchu na skręcie na ul. Brzozową. Dodała, że wola jest, bo zwoływana jest wizja, m.in. 

przyjeżdża Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, Pani Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, 

ale środków cały czas nie ma. Radna przekazała, że powiat w dniu 26.03.2026 r. ogłosił ponad 10 mln 

nadwyżki i wskazał gdzie te pieniądze będą rozlokowane i Kuźnia Raciborska nie została w tym 

podziale uwzględniona. Radna poinformowała, że pieniądze były zabezpieczone w ubiegłym roku  

w budżecie gminy, jeżeli powiat wskazuje udział 50% na 50%, to te 50% jest zabezpieczone ze strony 

gminy i Radna nie ma wątpliwość, że ze strony gminy jest wszystko robione. Radna dodała, że 

jesteśmy przygotowani pod każdym względem, ale nie wie dlaczego nie jesteśmy w stanie skutecznie 

pozyskiwać tych środków, które się należą, bo to są drogi powiatowe. Rada przekazała, że jeżeli 

zgłasza się, iż przejście jest niebezpieczne, bo jest niedoświetlone, a jest to droga powiatowa, to nie 

można pozwolić na to, bo mieszkańcy wyciągną konsekwencje, gdy tam dojdzie do jakiejś sytuacji 

zagrażającej życiu. Radna wspomniała także o prawie już niewidocznych pasach za mostem na ulicy 

Słowackiego, gdzie dzień wcześniej wieczorem nieomal doszło do potrącenia pieszego oraz przejściu 

na ulicy Ogrodowej, Drzymały, gdzie nie ma oznakowania przejścia dla pieszych i nie ma świeżo 

wymalowanych pasów, zaznaczając, że jest to bieżące utrzymanie. Radna dodała, że jej monity są  
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z Referatu Inwestycji dalej wysyłane, za co dziękuje, jednak realizacji nie ma. W związku z tym 

poprosiła Burmistrza Miasta o wyjaśnienie tej bezczynności.  

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz odniósł się do wspomnianego przez Radną chodnika i remontu 

przy ulicy Topolowej informując, że jest po pierwszym spotkaniu z Panem Starostą na miejscu na ulicy 

Topolowej, gdzie wskazano konieczność remontu ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców, jak 

również ze względu na znajdujące się budynki użyteczności publicznej przy ulicy Jagodowej 

prostopadłej do ulicy Topolowej. Burmistrz przekazał, że w tym temacie bezpośrednio po świętach 

będzie jeszcze spotkanie robocze na miejscu z Panem Starostą, jak również w temacie Budzisk. 

Burmistrz zaznaczył, że mówił, iż gmina nie jest czarną dziurą na tle innych samorządów, jeśli chodzi 

o wiele zadań w związku z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. Burmistrz poinformował, 

że wszyscy chcą, aby  tych inwestycji było jak najwięcej, a Starosta deklarował obecność na Komisji  

i Sesji. Burmistrz wspomniał również już o wykonanych w tej kadencji inwestycjach w Turzu  

i Siedliskach oraz staraniach o realizację kolejnych inwestycji w możliwie najszybszym terminie. 

Radna Pani Maria Wyszomierska zauważyła, że spotkań było wiele, ale bez efektów. Radna 

przekazała, że chciałaby aby Kuźnia Raciborska w powiecie raciborskim też była potraktowana 

priorytetowo.  

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Gdesz poinformował, że ze strony gminy na bieżąco aplikowane są 

wszystkie wnioski do Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz do Starosty w związku z poprawą 

bezpieczeństwa na drogach z terenu gminy, jak również te dotyczące malowania pasów i innych 

inwestycji. Burmistrz zaznaczył, że odnosi się do obecnej kadencji samorządowej. Przekazał również, 

że są prowadzone rozmowy w tych sprawach, które nie są łatwe i wszystko robi się w tym kierunku, 

aby w najbliższych czasie tematy się wyjaśniły. 
 

Innych pytań, ani uwag do omawianych tematów nie zgłoszono. 
 

Szczegółowe wypowiedzi Burmistrza Miasta, Zastępcy Burmistrza Miasta, Kierownika Referatu 

Inwestycji i Budownictwa oraz Radnych dostępne są na nagraniu obrad XXVII sesji Rady Miejskiej 

udostępnionym w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej. 
 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 

5.1 zmian w budżecie gminy na 2026 rok, 
Projekt uchwały omówiła Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta. 

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący 

Komisji Pan Kacper Cichocki. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Głosowano w sprawie: 
zmian w budżecie gminy na 2026 rok.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 
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Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Sławomir Sielski, Tomasz 

Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Wojciech Krzyżanowski 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Dokonano reasumpcji głosowania, w wyniku zgłoszenia przez Radnego Pana Wojciecha 

Krzyżanowskiego błędnego odczytu wyniku głosowania. 
 

Głosowano w sprawie: 
zmian w budżecie gminy na 2026 rok (REASUMPCJA).  

Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir Sielski, Tomasz 

Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Patryk Konieczny 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/189/2026 
 

5.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska, 
Projekt uchwały omówiła Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta. 

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący 

Komisji Pan Kacper Cichocki. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Głosowano w sprawie: 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Sławomir Sielski, Tomasz 

Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Wojciech Krzyżanowski 
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NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 

Dokonano reasumpcji głosowania, w wyniku zgłoszenia przez Radnego Pana Wojciecha 

Krzyżanowskiego błędnego odczytu wyniku głosowania. 
 

Głosowano w sprawie: 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska (REASUMPCJA).  

Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir Sielski, Tomasz 

Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Patryk Konieczny 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/190/2026 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę, w wyniku zgłoszenia przez Radnego Pana Wojciecha 

Krzyżanowskiego błędnego odczytu wyniku głosowania w projekcie uchwały w sprawie zmian  

w budżecie gminy na 2026 rok oraz w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska. 
 

Po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że ze względu na zaistniałe problemy 

techniczne dokonana będzie reasumpcja głosowania w pkt 5.1 oraz w pkt 5.2 porządku obrad. 

Dokonano reasumpcji głosowania. Wyniki reasumpcji głosowania zostały ujęte w poszczególnych 

punktach porządku obrad. 

 

5.3 ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Kuźnia Raciborska" oraz zasad i trybu jego 
nadawania, 
Punkt zdjęty z porządku obrad. 
 

5.4 określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Kuźnia Raciborska na rok 2026, 
Projekt uchwały omówiła Pani Joanna Powroźnik – Specjalista ds. Nieruchomości. 

Komisja Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony Środowiska 

zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Gerard Depta. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Głosowano w sprawie: 
określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Kuźnia Raciborska na rok 2026.  
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Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/191/2026 
 
5.5 określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kuźnia Raciborska, 
Projekt uchwały omówiła Pani Joanna Powroźnik – Specjalista ds. Nieruchomości. 

Komisja Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony Środowiska 

zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Gerard Depta. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Głosowano w sprawie: 
określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kuźnia Raciborska.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/192/2026 
 

5.6 wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasta Kuźnia Raciborska darowizny 
nieruchomości od Powiatu Raciborskiego, 
Projekt uchwały omówiła Pani Joanna Migus – Specjalista ds. Nieruchomości. 

Komisja Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony Środowiska 

zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Gerard Depta. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

 

Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasta Kuźnia Raciborska darowizny nieruchomości od 

Powiatu Raciborskiego. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 
 

 

Podjęto uchwałę nr XXVII/193/2026 
 
5.7 wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości stanowiących własność Gminy Kuźnia 
Raciborska na rzecz Powiatu Raciborskiego, 
Projekt uchwały omówiła Pani Joanna Migus – Specjalista ds. Nieruchomości. 

Komisja Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony Środowiska 

zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Gerard Depta. 

Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości stanowiących własność Gminy Kuźnia Raciborska na 

rzecz Powiatu Raciborskiego.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/194/2026 

 
5.8 przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Kuźnia Raciborska w 2026 roku”. 
Projekt uchwały omówił Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt. 

Do projektu uchwały Radni zadali następujące pytania. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk przekazała, że w omawiany projekcie uchwały wspomniano 

o zakładce pod kątem adopcji i związku z tym Radna poinformowała, że weszła na stronę  

i prawdopodobnie strona jest w budowie. Zapytała również, czy będzie to zakładka Ochrona przyrody 

i zwierząt. 

Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt przekazał, że na stronie 

internetowej w zakładce Ochrona przyrody i zwierząt będą umieszczone informacje odnośnie całej 

procedury, w jaki sposób się to odbywa, np. gdzie zadzwonić w sytuacji znalezienia biegającego psa. 
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Natomiast w kontekście adopcji wyjaśnił, że te informacje są umieszczane przez schronisko na ich 

stronie internetowej i facebooku. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk zapytała również o współpracę ze schroniskiem, jak się ona 

układa, jaki jest wskaźnik adopcji, jak wygląda statystyka pod kątem gminy. 

Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt wyjaśnił, że nie ma 

informacji o wskaźniku adopcji, gdyż te informacje posiada schronisko, natomiast prawdopodobnie na 

wniosek udałoby się te informacje uzyskać. Poinformował, że współpraca ze schroniskiem układa się 

bardzo dobrze, trwa już ponad 20 lat i nie było nigdy żadnych zastrzeżeń.  

Radny Pan Tomasz Sokołowski zadał pytanie dot. paragrafu dziesiątego, tj. zapewnienie całodobowej 

opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. Radny zapytał, czy  

ww. opieka obejmuje zdarzenie drogowe, które będzie miało miejsce np. na drodze wojewódzkiej. 

Radny wyjaśnił, że pyta o to, gdyż do służb często są zgłaszane potrącenia zwierząt i czy w tej sytuacji 

można dzwonić do przychodni, z którą zawarta jest umowa na opiekę całodobową. Radny zapytał 

także, czy Gmina Kuźnia Raciborska ponosi koszty w przypadku zdarzenia w pasie drogi 

wojewódzkiej, czy też należy to zgłosić do ZDW. 

Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt wyjaśnił, że za opisane 

przez Radnego zdarzenie odpowiada właściciel drogi bądź konkretnej działki, gdyż w przypadku 

przyjmowania zgłoszeń z terenu całej gminy koszty byłyby ogromne.  

Radny Pan Tomasz Sokołowski zapytał o procedurę zgłoszenia zdarzenia mającego miejsce na 

drogach gminnych i czy w tej sytuacji można dzwonić na numer całodobowej opieki z danej przychodni. 

Pan Dawid Lokocz – Podinspektor ds. Ochrony Przyrody i Ochrony Zwierząt przekazał, że procedura 

jest taka, że jeżeli na drodze gminnej mieszkaniec znajdzie ranne zwierzę, to musi się skontaktować 

z Urzędem w godzinach pracy, a poza godzinami pracy Urzędu z Komisariatem Policji. 
 

Innych pytań ani uwag nie wniesiono. 
 

Komisja Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony Środowiska 

zaopiniowała projekt pozytywnie, o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Gerard Depta. 
 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Kuźnia Raciborska w 2026 roku”.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Kacper Cichocki, Marcin Czerniej, Gerard Depta, 

Michał Grzesik, Adrian Juraszek, Patryk Konieczny, Mateusz Kot, Wojciech Krzyżanowski, Sławomir 

Sielski, Tomasz Sokołowski, Maria Wyszomierska, Dominik Zawada 

NIEOBECNI (1) 
Mateusz Procek 
 

Podjęto uchwałę nr XXVII/195/2026 
 



Strona 15 z 19 
 

6.  Wnioski. 
 
 

Na XXVII Sesji Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej zgłoszone zostały następujące wnioski oraz 
informacje: 
 

1) Radna Pani Maria Wyszomierska – odczytała następujący wniosek: Zwracam się z wnioskiem  

o podjęcie przez Gminę działań zmierzających do wykupu działki wraz z posadowioną na niej 

nieruchomością zlokalizowaną przy ulicy Krótkiej 16 (numer działki 360) ze względu na istotne 

zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu drogowego. Przedmiotowa nieruchomość w znacznym stopniu 

ogranicza widoczność przy wyjeździe z ulicy Willowej, co stwarza realne niebezpieczeństwo dla 

uczestników ruchu, w szczególności kierowców oraz pieszych. Ograniczona widoczność uniemożliwia 

bezpieczne włączenie się do ruchu, co może prowadzić do kolizji lub wypadków. Dodatkowo 

zabudowa ta ogranicza widoczność pieszych znajdujących się w rejonie pobliskiego przejścia dla 

pieszych, co jeszcze bardziej zwiększa ryzyko wystąpienia zdarzeń niebezpiecznych. W związku  

z powyższym zasadne wydaje się rozważenie wykupu wskazanej nieruchomości przez Gminę,  

a następnie podjęcie działań mających na celu poprawę widoczności i bezpieczeństwa w tym miejscu. 

Jednocześnie proponuję rozważenie możliwości rekompensaty dla obecnych właścicieli poprzez 

przekazanie innej działki należącej do zasobu Gminy, co mogłoby stanowić rozwiązanie 

satysfakcjonujące obie strony.  

Radna dodała, że pozwoliła sobie na sformułowanie tego wniosku, gdyż wspomniana posesja jest 

niezamieszkała. Przekazała, że trzeba porozmawiać z mieszkańcami, bo skargi się powtarzają,  

w szczególności z ulicy Willowej, gdyż nie ma tam możliwości swobodnego włączenia się do ruchu ze 

względu na bardzo mocno ograniczoną widoczność. 

 

2) Radna Pani Maria Wyszomierska – odczytała następujący wniosek: zwracam się z wnioskiem  

o nawiązanie współpracy pomiędzy Gminą Kuźnia Raciborska a powiatem raciborskim,  

w szczególności ze szkołami ponadpodstawowymi z terenu powiatu oraz Akademią Nauk 

Stosowanych w Raciborzu. Celem proponowanej współpracy byłoby zaangażowanie młodzieży 

szkolnej i studentów w proces projektowania oraz zagospodarowania terenów zielonych w obszarze 

Gminy Kuźnia Raciborska, w tym skwerów, rabat oraz innej przestrzeni publicznej. Uczniowie, 

studenci w ramach zajęć edukacyjnych, na przykład kierunków związanych z architekturą krajobrazu, 

ochroną środowiska czy też budownictwa mogliby przygotować projekty nasadzeń, a także w miarę 

możliwości uczestniczyć w ich realizacji. Jestem przekonana, że tego rodzaju inicjatywa przyniosłaby 

obopólne korzyści. Z jednej strony umożliwiłaby młodzieży zdobycie praktycznych umiejętności oraz 

doświadczenia zawodowego. Z drugiej natomiast przyczyniłaby się do poprawy estetyki  

i funkcjonalności przestrzeni publicznej na terenie gminy. Dodatkowo współpraca ta mogłaby 

wzmocnić więzi lokalne oraz promować aktywne postawy obywatelskie wśród młodych mieszkańców. 

W związku z powyższym zwracam się z wnioskiem o podjęcie działań zmierzających do nawiązania 

współpracy z władzami powiatu raciborskiego oraz dyrekcjami szkół uczelni, a także o rozważenie 

możliwości wdrożenia pilotażowego programu w tym zakresie. 
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Radna dodała, że chodzi przede wszystkim o to, żeby od strony budżetowej gminy ograniczyć wydatki 

związane z projektowaniem terenów zielonych, gdyż tych miejsc jest dużo. Radna wymieniła 

przykładowe miejsca, które  można zagospodarować. 

 

3) Radna Pani Maria Wyszomierska – złożyła wniosek o zwrócenie się do powiatu w sprawie 

przejście dla pieszych na ul. Słowackiego, gdyż nie ma tam oznakowania pionowego i są resztki 

namalowanych pasów (zebry). Radna dodała, że dzień wcześniej wieczorem doszło tam do 

kryzysowej sytuacji (nieomal doszło do potrącenia) w związku z tym prosi o priorytetowe potraktowanie 

wniosku. 

 

4) Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk – podziękowała za przychylność oraz odpowiedź na 

złożony przez nią wniosek sprawie włączenia oświetlenia na ulicy Leśnej w Rudach. Radna dodała, iż 

uzyskała informację, że umowa została podpisana w dniu wczorajszym i teraz pozostaje czas na 

techniczne podłączenie. Podziękowania również skierowała do Referatu Inwestycji i Budownictwa 

oraz poinformowała, że czeka także na przychylność pod kątem dwóch punktów, tj. jeden punkt  

w okolicy Privatschule i drugi punkt w Rudach na ulicy Kozielskiej w rejonie budynku 22. Radna 

przekazała, że otrzymała informację, iż zostało to zgłoszone do Taurona, do operatora i oczekuje się 

na odpowiedź.  

 

5) Radna Pani Urszula Choroba – złożyła wniosek w sprawie dalszego rozwoju komunikacji 

wewnątrzgminnej oraz uruchomienia połączeń międzygminnych. Radna na wstępie podziękowała za 

uruchomienie linii autobusowej numer 44, która dowozi mieszkańców gminy, w tym w szczególności 

dzieci i młodzież z rudzkich przysiółków Brantolka i Przerycie do pętli autobusowej w Rudach, 

umożliwiając im dalszy dojazd między innymi do Rybnika. Radna podziękowała również za styczniowe 

spotkanie, w którym uczestniczył Pan Burmistrz, Pani Wiceburmistrz, Prezes PKS Racibórz oraz 

pracownicy merytoryczni Urzędu, gdzie wspólnie udało się wypracować rozwiązania pozwalające 

lepiej skoordynować połączenie linii 44 z linią 43 na Rybnik, co było bardzo ważnym krokiem  

w kierunku realnej poprawy dostępności transportu publicznego dla mieszkańców gminy. Następnie 

Radna podziękowała Panu Burmistrzowi za przychylność wobec postulatu wydłużenia od września 

bieżącego roku trasy linii 44 o kolejne rudzkie przysiółki, tj. Biały Dwór oraz Paproć, gdyż jest to bardzo 

ważna decyzja z punktu widzenia wyrównywania szans komunikacyjnych mieszkańców całej gminy. 

Radna dodała, że w ostatnim czasie skontaktował się z nią również Sołtys Stanicy, który jest 

jednocześnie Radnym Gminy Pilchowice i w trakcie rozmowy doszli do wniosku, że jeżeli linia PKS 

Racibórz będzie docelowo obsługiwać również przysiółek Biały Dwór, to naturalnym i bardzo 

racjonalnym kierunkiem rozwoju byłoby wydłużenie tego połączenia do zajezdni autobusowej  

w Stanicy. Radna przekazała, że takie rozwiązanie pozwoliłoby stworzyć realne połączenie 

międzygminne pomiędzy Gminą Kuźnia Raciborską a Gminą Pilchowice, uzyskać połączenie między 

powiatem raciborskim a powiatem gliwickim i zapewnić mieszkańcom gminy dostęp do komunikacji 

metropolitalnej. Z przystanku autobusowego w Stanicy, co około 30 minut odjeżdża komunikacja 

metropolitalna w kierunku Gliwic, w związku z tym może być bardzo dobrym węzłem przesiadkowym 

dla mieszkańców gminy w kierunku Gliwic oraz miejscowości powiatu gliwickiego. Poinformowała 
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również, że jest po wstępnej rozmowie z Prezesem PKS Racibórz, który ocenił to rozwiązanie jako 

zasadne i perspektywiczne. W związku z powyższym Radna wnosi o zorganizowanie spotkania 

roboczego z Wójtem Gminy Pilchowice w sprawie możliwości uruchomienia połączenia 

międzygminnego na podstawie porozumienia pomiędzy dwoma gminami z udziałem Pana Prezesa 

PKS Racibórz. Radna zadeklarowała gotowość udziału w takim spotkaniu wspólnie z Sołtysem 

Stanicy, będącym również Radnym Gminy Pilchowice w celu wypracowania optymalnego rozwiązania 

korzystnego dla mieszkańców obu gmin. Przekazała, że według niej rozwój transportu publicznego 

szczególnie w formule współpracy międzygminnej jest jednym z kluczowych narzędzi przeciwdziałania 

wykluczeniu komunikacyjnemu oraz realnym wsparciem dla mieszkańców w dostępie do edukacji, 

pracy i usług publicznych.  

 

6) Radna Pani Maria Wyszomierska – podziękowała za możliwość zgłaszania przez mieszkańców 

dzikich wysypisk, o co wnosiła i udało się wprowadzić tą opcję w aplikacji EcoHarmonogram ułatwiając 

mieszkańcom komunikację. Radna skierowała podziękowania do Pani Burmistrz oraz do Pani Ewy 

Dzedzej, która takie rozwiązanie zaproponowała, gdyż mieszkańcy skarżyli się na brak 

bezpośredniego źródła komunikowania w sprawach dzikich wysypisk. 

Zastępca Burmistrza Miasta Pani Sabina Chroboczek-Wierzchowska poinformowała, że 

wymieniona przez Radną aplikacja działa i mieszkańcy już wysyłają zdjęcia dzikich wysypisk oraz 

przekazują ich lokalizację. 
 

Szczegółowe wypowiedzi Radnych oraz Zastępcy Burmistrza Miasta dostępne są na nagraniu obrad 

XXVII sesji Rady Miejskiej udostępnionym w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej dot. spraw bieżących. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że poczta kierowana do Rady Miejskiej na bieżąco 

przekazywana jest Radnym drogą e-mailową, jak również udostępniona jest w systemie e-sesja. 

Przekazane dokumenty z ostatniego okresu, tj.: 

1) Pismo Wojewody Śląskiego nr KOXIV.414.4.4.2026 z 11.03.2026 r. dot. oświadczeń majątkowych. 

2) Zaproszenie na spotkanie, które odbędzie się w dniu 28.03.2026 r. w Kurii Diecezjalnej  

w Gliwicach. 

3) Korespondencja prowadzona w związku z wnioskiem o wprowadzenie pod obrady Rady 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej., tj. 

- wniosek z dnia 14.02.2026 r. oraz odp. nr BRM.0004.4.2026  z dnia 05.03.2026 r. 

- pismo z dnia 07.03.2026 r. oraz odp. nr BRM.0004.4.2026 z dnia 19.03.2026 r. 

4) Pismo do wiadomości Rady Miejskiej z dnia 20.03.2026 r. w sprawie bezprawnego parkowania 

samochodu. 

5) Pismo z dnia 23.03.2026 r. uznane za petycję w sprawie pozostawienia dotychczasowych godzin 

funkcjonowania Przedszkola nr 1 w Kuźni Raciborskiej z oddziałem zamiejscowym w Turzu – petycja 

została zgodnie z właściwością przekazana do rozpatrzenia Burmistrzowi Miasta Kuźnia Raciborska. 

6) Informacja z Komisji Budżetu i Finansów dot.: 

- wniosku Radnego Pana Tomasza Sokołowskiego w sprawie wycofania z budżetu Gminy Kuźnia 

Raciborska zadania pt. „Projekt budynek z ul. Kozielskiej w Rudach (ekspertyza budowlana, analiza 
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możliwości źródeł finansowania, wymiana dachu, stolarki, instalacji elektrycznej, źródeł ciepła  

z instalacjami C.O. i C.W.U.)”. 

7) Informacja z Komisji Rolnictwa, Gospodarowania Zasobami Komunalnymi Gminy i Ochrony 

Środowiska dot.: 

- wniosku Radnego Pana Tomasza Sokołowskiego o zorganizowanie spotkania z udziałem 

przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej, Dyrekcji ZGKiM w Kuźni Raciborskiej, strony 

społecznej, tj. najemców mieszkań w budynku położonym w Rudach przy ul. Kozielskiej 18 oraz 

przedstawicieli Sołectwa Rudy. 

8) Informacja z Komisji Budżetu i Finansów dot.: 

- wniosku Radnego Pana Tomasza Sokołowskiego w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 

Kuźnia Raciborska poprzez wprowadzenie do budżetu nowego zadania pt. „Budowa garażu  

w Sołectwie Rudy o wymiarach 6x12 m położonego w Rudach na działce nr 229/2”. 

9) Informacja z Komisji Budżetu i Finansów dot.: 

- wniosku Sołtysa Sołectwa Rudy Pana Tomasza Sokołowskiego o wprowadzenie do budżetu Gminy 

Kuźnia Raciborska na 2026 rok inwestycji pt. „Budowa garażu w Sołectwie Rudy o wymiarach 6x12 m 

położonego na działce nr 229/2”. 

10) Informacja z Komisji Budżetu i Finansów dot.: 

- wniosku LKS Buk Rudy o ujęcie w budżecie Gminy Kuźnia Raciborska na 2026 rok zadania „Budowa 

garażu w Sołectwie Rudy o wymiarach 6x12m, zlokalizowanego na działce 229/2. 

11) Informacja z Komisji Budżetu i Finansów dot.: 

- wniosku Ochotniczej Straży Pożarnej w Rudach w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy Kuźnia 

Raciborska na 2026 rok inwestycji pn. „Budowa garażu w Sołectwie Rudy o wymiarach 6x12 m, 

położonego na działce 229/2”. 

12) Informacja o konkursie organizowanym przez Biuro Prewencji Komendy Głównej Policji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał również Radnym o złożeniu oświadczenia majątkowego 

do dnia 30.04.2026 r. według stanu na dzień 31.12.2025 r. oraz poinformował, że Radnym została 

wysłana informacja o konieczności złożenia w dwóch egzemplarzach oświadczenia majątkowego 

wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za rok 

poprzedni (PIT) wraz z jego ewentualną korektą oraz PIT-R. 

Radnym wysłany został również wzór oświadczenia majątkowego radnego. 
 

Przewodniczący Rady przekazał, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 23.04.2026 r. lub  

30.04.2026 r. 
 

Po przedstawionych informacjach Przewodniczący w imieniu Rady Miejskiej złożył wszystkim życzenia 

z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 
 

Informacje przedstawione Radnym przez Przewodniczącego Rady Miejskiej dostępne są na nagraniu 

obrad XXVII Sesji Rady Miejskiej udostępnionym w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej. 
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8. Zakończenie obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękował wszystkim 

za udział i zamknął XXVII sesję Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej. 

 

Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej 

Marcin Czerniej  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Przygotowała: Danuta Ulman 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


